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fi nemzet függetlensége.
— A jövő harcai. —

Kassa, okt. 2.

Lesznek még nehéz napjaink, mert 
— sajnos — nem hevernek előttünk 
a győzelem eredményei.

Egy önérzetes, szabad és függet­
len nemzetnek létfeltételeivel nem ren­
delkezünk. Szegények, pórázon tar­
tottak vagyunk. Gazdasági szabadság- 
harcunkban meg sem moccanhatunk. 
Mindenben az udvar járszalagjához 
vagyunk kötve. Nem a felségjogok­
ban van itt a hiba, hanem az osztrák 
lekötöttségben. Tűrj ük az osztrák 
katonaságot, nemzeti életünk és álla­
miságunk megtagadását. Az osztrák 
diplomáciát, a Bécsből jövő direktí­
vákat, hitelrendszerünknek, gazdasági 
életünknek elzsibbasztását.

Ha mindezek felségjogok, akkor 
az osztrák császárságnak felségjogai, 
amelyektől szabadulni akarunk, mert 
szabad nemzet akarunk lenni, és úgy 
kívánunk élni, mint egy önálló államnak 
szabad polgárai. Békén uralkodónkkal, 
akinek dicsőségén és fejedelmi nagy­
ságán munkálkodunk, de saját nem­
zetünk jogainak és függetlenségének 
kiépítéséért is harcolunk.

Hogyne keletkeznék még ebből 
az ellentétből küzdelem ? Ha nem is 
a tetőt akarjuk egyszerre feltenni az 
épületre, hanem alulról, az alapokban 
építeni, már akkor is nagy harcok és 
válságok előtt állunk. Együtt lesznek 
bizonyára ebben a küzdelemben to­
vábbra is a nemzet legjobbjai. Nem 
vonul félre senki. Segít mindenki 
vállvetve a nemzet jövőjét biztosí­
tani.

De a nemzet sorsát nem lehet 
ide-oda ráncigálni. Ma nem lehet 
ilyen tervvel megindulni, holnap 
olyannal. Az iránynak, alapnak és 
tervezetnek, amely szerint haladunk, 
teljesen egységesnek és átgondoltnak 
kell lennie.

Igaza van Andrássynak, hogy a 
válság alatt az elérendő programul 
a 67-es alapokon volt megfogalmazva.

Az akkor kisebbségben levő függet­
lenségi párt szívesen támogatta ezt a 
programmot, mely a nemzetet erősí­
tette, a jogokat szélesítette és a nem­
zet részére egy jobb jövő útját volt 
hivatva megnyitni.

De ha ma nézzük a jövő perspek­
tíváját és kutatjuk, hogy a majdan 
meginduló küzdelem milyen alapokon 
és milyen tervek szerint fog eliga­
zodni, vájjon milyen választ lehet 
erre a kérdésre adnunk ?

Erre nézve egyetlenegy faktor van 
csak hivatva dönteni: a nemzet.

A nemzet pedig döntött és tegyük 
hozzá, még egyszer:fog dönteni. Az 
uj választási törvény alapján uj vá­
lasztások lesznek, a nemzetnek még 
nagyobb tömegei fejezik ki akara­
tukat.

Olyan tisztafejü és nemes lelkü­
letű politikusok, mint aminő Andrássy 
és társai, vájjon nem tekintik-e majd 
a nemzet akaratát akkor is irány­
adónak ?

Ha a nemzet azt mondja: a 67-es 
alapon tovább nem kísérletezem; ha 
Így ítél, dönt és igy fejezik ki ismé­
telten akaratát: vájjon lehet-e bár­
mely alkotmányos érzésű politikus 
aki nem respektálja ezt a nemzeti 
akaratot ?

Az építési terv ezzel kétségtelen 
megváltozik. Egyetlen téglát sem le­
het letenni többé más alapokon, mint 
a nemzet által elfogadott függetlenségi 
alapon. A 67-es terveket szépen össze 
kell rakni. Azok a múlt emlékei közé 
tartoznak.

Ma is fölhasználjuk még, mert el­
igazodunk azok alapján, hiszen még 
mindig lakjuk az akkor emelt épüle­
teket. Fejünk fölött nem dönthetjük 
össze és nem rombolhatjuk le egy­
szerre. De újra építjük. Lépésről-lé­
pésre megyünk tovább. Ma az egyik 
épület szárnyait hordjuk el, holnap 
a másikat, de haladunk fáradhatat­
lanul előre és amit újra felépítünk, 
az a magyar nemzeti függetlenség­
nek lesz uj épülete.

A függetlenségi nagy idea hitünk 
szerint át fogja hatni az egész ma­
gyar nemzetet. Ma még az átmenet

nehéz idejében figyelmünket elfordít­
juk a jövő kialakulásáról. Elünk mos­
tani nehéz feladatainknak. Nemzetün­
ket megerősítjük. Vállalt kötelezettsé­
geinket teljesítjük. Az élet napi szük­
ségleteit ellátjuk.

Elég munka: lerázni az intrikát, 
a megfizetett romlott had gáncsos- 
kodásait. Ezek a mai idők köteles- 

; ségei.
De bensőnkben elmélkedjünk a jövő 

; küzdelmeiről és erősítjük a nemzet- 
j nek azt a nagy, lelkes közönségét, 
j mely a függetlenségi eszmék győzel- 
! mébe helyezte bizodalmát. Erősítsük, 
í hogy ne csüggedjen és ne kételked- 
i jen. Tömören, együtt fogunk állni a 
jövő harcaiban továbbra is és meg­
valósítjuk a nemzet kívánságát. Mert 
csak egyben van igazán erő és igaz­
ság: a nemzet függetlenségében.

Éársaoalmi mozgalmaink,
(Tespedés minden vonalon. — A korszel­
lem ismerete. Reformeszmék. — Hol 

a Kazinczy-kör ?)

Most, hogy a parlament kapui zárva 
vannak s a napi politikai események nem 
zavarják fel a kedélyeket, nyugodtan lehet 
szemlélni közéletünk rendes érverését. Bi­
zony elég gyenge érverés ez, alig lüktet 
benne valami erő. Olyan, mint a halódó, 
nagy beteg emberé, vagy mint a vérszegény, 
aszkórosé. Semmi elevenség, semmi moz­
galmasság az emberekben. Nincsen közös 
érdek, mely összehozná őket, nincsen kér­
dés, mely ébren tartaná érdeklődésüket. Aki 
merően néz belé társadalmi életünkbe, an­
nak nem kerülheti el tekintetét ez a gyen­
geség! állapot, az okvetlenül látni fogja ezt 
az elernyedtséget, a társadalmi kérdések­
ként! apatikus nemtörődömséget.

A XX. században élünk, az ország 
első városainak egyikében, az intelligencia 
és műveltség egy emporiumában, melyben 
kellene, hogy legyenek oly emberek, akik 
érezik a nálunk műveltebb nyugat eszme­
harcainak idáig csapódó hullámveréséi s 
kellene, hogy ezekre a közönség figyelmét 
is felhívják, megmagyarázván a laikusok­
nak azok jelentőségét. Ugyan a társadalmi 
kérdésekben tájékozatlan embereket nem is 
mondhatnék laikusoknak, miután ez elneve­
zés csupán azokat jelöli, akiknek bizonyos 
dolgokat megtudni és megérteni soha sem 
szabad. Így nevezi ugyanis az egyház a

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy alkalmam volt egy T>\.lYAI 
NAGY SZŐLLŐ BIRTOKOSNAK az 1903-ik évi TERMÉSÉT MEGVENNI, amelyet a következő árak
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nem papokat, akiknek ezen helyzetükből 
kifolyólag a feltétlen bizalom és engedő 
messég a kötelességük, anélkül, hogy te 
ményük lehetne arra nézve, hogy valaha is 
be lesznek avatva a hit titkaiba.

Jóllehet azonban a társadalmi kédesek ' 
oly természetűek, hogy azokkal mindenkit • 
meg kell ismertetni, mégis az arra hivatot- j 
tak', a müveit, széles látókörrel biró embe- | 
rek' nem vállalják a feladatot, elhúzódnak j 
előle és hagyják embertársaikat abban a j 
tájékozatlanságban, tudatlanságban, mely j 
egy XX. századbeli ember fogalmával, már | 
a dolog természete szerint is ellenkezik. |

Innen van az, hogy a polgárságnak, | 
mely maga nem foglalkozhatik tudományos 
kérdésekkel, könyvek olvasásával, főleg a 
hölgyközönségnek halvány ideája sincs olyan 
dolgokról, melyek pedig elsősorban őt érdek­
lik. Demokratikus eletfelfogás, feminista 
eszmék teljesen ismeretlen dolgok polgáraink 
és polgárnőink eszmevilágában. Szociálisul 
tudomány, mint a földfelosztás és vagyonel­
kobzás tévhite él a köztudatban. Felvilágo­
sult, bátor gondolatok pedig, mint például 
a prostitúció, vagy a törvénytelen gyerme­
kek kérdése, egyenesen botrányos erkölcs­
telenségekként vannak megbélyegezve. V an 
azonban más, számos oly kérdés, melyek 
megoldásának égetően szükséges voltáról 
egyszerűen nem is tudnak, amely irányban 
való szervezkedésről szó sem esik.

Kétségtelen, hogy ezen a siralmas vér- 
szegénységen segíteni kell.

Úgy tudjuk, van a kassai Kazinczy 
körnek egy társadalomtudományi szakosz­
tálya, melynek elsősorban volna hivatása 
orvosolni e bajt, nem ismerjük azonban az 
okokat, amelyek megakadályozzák ebben a 
feladatában. Hiszen neki nem érdeke, hogy 
laikus maradjon a közönség, sőt ellenkező­
leg éppen ezen akart segíteni, midőn meg­
alakult. Miért nem működik tehát ?
, Kazinczy a maga korában ujitó volt, 

hagyományai tehát megkövetelik, hogy az u 
nevével díszelgő egyesület az uj eszmék 
kultuszával hódoljon .emlékezetének.

( der)

illetmények fo-mennvi tárcánál a személyi 
kozódása következtében.

Fontos és kiemelendő a tegnapi mi­
nisztertanács határozatai közül az, amelyik 
az állami tisztviselők helyzetére vonatkozik. 
A jelenlegi kormány programmjának egyik 
fontos része az, hogy a hivatalnoki kart 
megerősítse és munkaképességét fokozza, 
egyúttal pedig anyagi helyzetének a javítá­
sáról is megfelelően gondoskodjék, és hosszú 
időn át tapasztalt igazságtalanságokat meg­
szüntessen. A kormány ezen álláspontja ki­
fejezésre log jutni az 11)07-iki államköltseg- 
vetésben és ennek számadataiban is. A teg­
napi minisztertanács elhatározta, hogy az ál­
lami szolgálatban a személyszaporitást a le­
hető legszűkebbre szorítsa, sőt a hol lehet­
séges a személyzetet redukálni fogja. Ekep- 
pen a tisztviselők előrehaladása biztosabba 
vállik és könnyebben gondoskodhatík a tiszt­
viselők jobb ellátásáról.

tarkaságok.
Drágul a marhasó.

íf minisztertanács határozata,
(Wekerle beszámolója. — A jövő évi költ­
ségvetés. Nagy beruházások és ipar- 
fejlesztés.— Tisztviselők sorsának javítása.)

Fővárosi politikai munkatársunktól.
Budapest, okt. 2.

Tegnap több óráig tartó miniszteri ta­
nácskozás volt a miniszterelnöki palotában.
A tanácskozás délelőtt tizedlél órakor kez­
dődött és csak késő délután ért véget. We­
kerle miniszterelnök elszámolt bécsi utjának 
eredményéről, a királynál történt kihallga­
tásáról és a közös miniszteri értekezleten 
történt megállapodásokról. A miniszterelnök 
közlései nyomán tárgyalta a minisztertanács 
a közös költségvetést s szóba került a ki­
egyezés kérdése is. Azután az 1907-iki évi 
költségvetést és a parlament munkarendjét 
vitatták meg a kormány tagjai. Az 1907. 
évi költségvetés mintegy tizenöt-tizenhat mil­
lióra menő több szükségletet tüntetett föl. 
Ez az emelkedés részint a reálisan fölépí­
tett költségvetés folytán, részint még az 
egyes tárcák fokozott követelései alapján 
támadt. Nagyobb szükséglet mutatkozik a 
kereskedelmi tárcánál: beruházás és ipar­
fejlesztés címén, továbbá a belügyminiszteri 
és az igazságügyi tárcák keretében s vala-

A Budapesti Közlöny szürke sorai kö­
zött olvastuk a lesújtó hirt, — drágul a 
marhasó. A husdrágaság amúgy is napról- 
napra hatalmasabb mérveket ölt s most 
aztán egyenesen Rockefellerrel kell majd 
rokonságba kerülni, hogy marhahúshoz jus­
sunk. Rövidesen furcsa jeleneteknek lehe­
tünk tanúi. j

A mészáros. Tessék ezt a pompás fel- 
sált venni, csekély harminc forint kilója.

A vevő (félig ájultan). M . . . i . . . t, 
harminc forint ? !

A mészáros. Örüljön, hogy kap s kü­
lönben is ez a marha már zsenge korától 
fogva mindennap egy kiló sót evett meg, 
egy kiló sót, ezt Rotschildnak tartogattam !

A vevő. Sózza meg, nekem nem kell, 
hisz ez uzsora.

A mészáros. Már megtörtént régen. 
Nézze meg ezt a húst, ilyent nem lát egy­
hamar s olyan sós, hogy nem is lehet meg­
enni, hisz ez nagy urak részére készül di­
rekt, ritka alkalom, véletlenül visszarendel­
ték. Persze olcsón kellene. A sóra senki 
sem gondol, a jó, finom máramarosi sóra. 
Asszonyság nem vén kecske, de azért biz­
tosan megnyalja a sót gyakran, hát tudni 
kell, milyen drága a só s emellett a marha 
mellett eltörpül minden hering,

A vevő. Adjon só nélkül marhát, nincs 
pénzem ilyen drágaságra.

A mészáros. A só a fő a marhában. 
Látott már az asszonyság só nélküli mar­
hát, látott már. No, ugy-e nem. A tenyésztő 
nyúz, a marhakereskedő nyúz s én magam 
is egy marha volnék só nélkül, ha nem ad­
nám drágán. A miniszter könyörtelen, ő 
cukorbeteg, hát nem törődik a sódrágasággal.

A vevő. Ideadja 15 forintért, vagy nem ?
A mészáros. Ezt a sós, ezt az őrülten 

lesózott marhát, csak nem ettem meszel, 
akarom mondani sót.

Október 3.

ÚJDONSÁGOK.
Abauj Tornavármegye közgyűlése.

Abauj Tornavánnegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt 10 órakor Kako\ szky 
Endre dr. főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. A jóléti bizottság által 
befizetett tőke nagyrészét már visszafizet­
ték. A tőke 1065 koronát kamatozott. Ezt 
az összeget, úgy határoztak, az ellentállás 
történetének a megírására fordítják s ebből 
honorálják az írót, ebből adják ki a müvet. 
Foglalkozott ezután a közgyűlés a Rákóczi 
hamvainak hazaszállítására vonatkozó mi­
niszterelnöki leiratokkal. A második leiiat, 
már az általunk közölt azon értesítést tar­
talmazza, hogy Rákóczi hamvai nem Szik­
szón keresztül szállíttatnak Kassára, hanem 
Zemplénmegyén át, ennélfogva Nagyszalánc 
állomáson fog lezajlani a vármegye hódola­
tának ünnepe. Nagyszaláncon fényes ünnep­
séget rendeznek, ettől az állomástól kezdve 
Kassáig a pályamentén a nép égő fáklyákkal 
áll sorfalat, a vármegye kimagaslóbb pont­
jain pedig óriási örömtüzet gyújtanak ki. 
Elhatározták, hogy a kassai ünnepségen a 
törvényhatóság testületileg vesz részt, kikül- 
denek .többeket az úri lovasbanderiumba, 
ezenkívül a vármegye 300 tagból álló gy a - 
logbandériumot is szervez, akik a vármegye 
költségén készült korhű ruhában veszne k 
részt a menetben. Ebben a bandériumban 
résztvenni felkérik a metzenzéfi polgárokat 
is. A vármegye kiküldötte a Rákóczit fogadó 
országos bizottságba Puky Endre alispánt, 
Szalay László és Hammersberg László or-. 
szággyiilési képviselőket, gróf Zichy Károly 
és gróf Pálffy Lászlót, akik Orsováig Rá­
kóczi hamvai elé utaznak, A vármegye ün­
nepen, Nagyszaláncon üdvözlő beszédet 
mond Puky Endre alispán, elfoglaltság ese­
tén Ferdinándy Gyula főjegyző. A temetés 
napján délelőtt 12 órakor a vármegye dísz­
közgyűlést tart s leleplezi 11. Rákóczi Ferenc 
életnagyságu arcképét. Az ünnepségek költ­
ségére a vármegye a törzsvagyonból 0000 
koronát szavazott meg. Szép momentuma 
volt a közgyűlésnek mikor tárgyalták Puky 
Endre dr. alispán adományát, ki a várme­
gyének az egyesitett címerekkel gyönyörűen 
hímzett selyem zászlót ajándékozott. A köz­
gyűlés köszönettel veszi az adományt s ki­
mondja, hogy a zászlót, a vármegye zászló­
jának tekinti. Puky Endre dr. alispán kije­
lenti, hogy nem vár köszönetét, ellenkező­
leg ő hálás a megtiszteltetésért, hogy ado­
mányát a vármegye zászlójául fogadták el. 
A zászlót azon pénzből készítette el, melyet 
neki Andrássy, az abszolutizmus idejére járó 
közigazgatási tanfolyam igazgató fizetése 
gyanánt kifizetett. Ez a pénz megillette, de 
meg nem szolgálta. Mikor megkapta, elha­
tározta, hogy közcélra fordítja. Arra gon­
dolt, hogy a vármegyének zászlót készíttet 
ez összegből. Ezután a közgyűlés novem- 

I béri rendes közgyűlést tűzött ki.

A vevő. Akkor nem veszem meg.
A mészáros. Rendben van, menjen a 

sóhivatalhoz.
A besózott marha azután 50 százalék­

kal drágábban úgy fogy, mintha ingyen 
adnák.

Emberség.
Félhivatalos lapok Írják, tehát a való­

ságnak minden látszatával bir az a hir, hogy 
a hadügyi költségvetést a jövő évre nem 
emelik fel, még pedig azért, mert az általá­
nos drágaság miatt az ádóíizetők az adó­
emelést el nem bírnák. Ez a hir, minden 
félhivatalossága mellett is, szinte képtelen­
ség, mert a hadvezetőség eddigelé méltá­
nyosságról, emberség! szempontokról nem 
igen akart tudni. A hadsereget tekintettük 
legkérhetetlenebb uzsorásunknak, a ki in­
kább Amerikába kerget, inkább tönkre tesz, 
semhogy keservesen megszerzett fillérjeink-

rras-viz özv. grói. Forgách Sándorné ura* 
dalmából

mege-üzletben, épugy vendéglőkben.

Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás' 
— A természet által legtökéletesebben átszűrt 

kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére: Vizy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
zr; üveg viz 10 fillér. */i liter viz 6 fillér. —------ .rzz——r



Október 3. X ,\ 1 >L(). 3. oldal,

ről lemondjon, És Íme, most a hadsereg 
azért nem kér pénzt, mert eddigi terheink 
mellett is alig tudjuk megfizetni az élelmi­
szereket, a lakásunkat ebben a rettenetes 
drágaságban. A hadvezetőség tehát rájött, 
hogy bennünket már nem lehet jobban pré­
selni. A hadsereg emberséges tekinteteket 
hangoztat, ha most nem áll meg a világ, 
akkor nem áll meg soha. Van azonban egy 
alázatos kérésünk a tisztelt háziurakhoz, az 
élelmiszer árusokhoz, szívleljék meg a had­
vezetőségben felülkerekedett emberséget. Ne 
legyenek uzsorások a lakbérek örökös eme­
lésével, az élelmiszerek mesterséges drágu­
lásának előidézésében. Nehéz az élet, lássák 
be, hogy két bőrt egy emberiül nyúzni 
nem jehet.

Amerikai laptulajdonos Kassán 
Fecsó Imre, az amerikai „Magyar napilap“ 
és a „Magyar Hírmondó“ kiadótulajdonosa 
Clevelandiról Kassán tartózkodik.

Isten sztélét. Az izr. anyahitközség 
nagy templomában kezdődik az istentisztelet. 
Szukosz ünnep előestélyén szerdán és csü­
törtökön 5 és fél órakor. Csütörtök és pén­
tek délelőtt 8 óra 30 p. Az ünnep első nap­
ján magyar hitszónoklat lesz.

Rákóczi kassai temetése. Lázas 
munkával folyik a kassai Rákóczi ünnep 
előkészítése. A fogadó és elszállásoló bizott­
ság naponkint permanenciában van és szé­
leskörű munkálkodással fáradozik az ünnep 
sikerén. A rendezőbizottság ma délután 4 
órakor Mihalik József kir. tan. elnöklete alatt 
a vármegyeházán ülést tart. Itt lógják az 
ünnepség tulajdonképpeni programmját elő­
készíteni. Érdekes megemlíteni, hogy a rend 
fentartásáról, minő nagy apparátus gon­
doskodik, Október 29-én G00 csendőr, 20U 
budapesti rendőr és 00 fővárosi detektív fog 
segédkezni a kassai rendőrségnek. Úgy hall­
juk, hogy a barakkban 6000 embert szállá­
solnak el s a Széchenyi ligetben, Erzsébet­
iéin óriási konyhákat fognak fölállítani.

A kassai gazdasági akadémia e 
hó 9-én délelőtt tartja megnyitó ünnepélyét. 
Az ünnepség délelőtt U órakor isteni tiszte­
lettel kezdődik, melyet a székesegyházban 
dr. Fischer-Colbrie Ágoston püspök tart, 
utána az intézetben ünnepély. A megnyitó 
beszédet Kovácsy Béla igazgató tartja, majd 
Zalka Zsigmond tanár felolvasást tart a 
baktériumokról.

- A kiállítás látogatottsága. Kiállítá­
sunkat a kedvezőtlen időjárás dacára sű­
rűén látogatja úgy a kassai közönség, mint 
a szomszéd vármegyék érdekeltsége. Az el­
múlt napokban Igló, Lőcse és Késmárk 
ipartestületeinek számos tagja kereste fel a 
kiállítást. A besztercebányai testvérkamara 
elnökei a titkárok kíséretében jelentek meg 
városunkban, hogy a kiállítást tanulmányoz­
zak és nagy elismeréssel nyilatkoztak a lá­
tottak felett. A hazafias premontrei rend kas­
sai főgymnáziumának hallgatói a lelkes ta­
nári kar vezetése alatt jelent meg az elmúlt 
napokban kiállításunkban. A kiállítás kedves 
vendégei voltak azonkívül a helybeli r. k. 
papnövelde, a m. kir. felső ipariskola, a 
férfi tanító képezde növendékei. E hét ele- 
jere bejelentették látogatásukat az állami 
felső leányiskola, az Orsolya szüzek kassai 
nőtanitó képezdéje és más tanintézetek.

—- A kiállítók figyelmébe. A kiállítás 
f. hó 8-án bezárul és az igazgatóság kény­
telen a kiállítási helyiségeket a lehető leg­
rövidebb idő alatt Kassa városának vissza­
adni. A kiállítás igazgatósága kéri a t. c. 
kiállítókat, hogy kiállítási tárgyaiknak el­
szállításáról a f. hó 9-ét követő 3 —4 nap 
alatt gondoskodni szíveskedjenek.

— A Kassai Jogászegylet tegnap tar­
totta alakuló gyűlését, a melyen a tagok 
nagy számban jelentek meg. A tisztikar a 
következőképen alakult meg: elnök: Tóth 
Árpád III. é.: alelnk: Bethlenlalvy Gyula 
111. é.: főjegyző-titkár Zalusky Rezső II. é : 
aljegyző: Sichermann Frigyes 1. é.: pénz­
táros ; Dubay Kálmán I. é.: ellenőrök: Re-

menár Ede 11. é. és Szopkó Guidó 1. é.
A jogtudományi szakosztály ein. Trattner A. 
IX’. é. / jegyző: Oberländer Sándor 111. é. : 
háznagy: Zigler Lajos III. é. A közgyűlés 
elhatározta, hogy okt. 6-án ünnepélyt ren­
dez az aradi vértanuk emlékére.

- - A sütők nemzetközi kiállítása. A
Magyar Sütők Országos Szövetsége legutóbb 
elhatározta, hogy a jövő óv nyarán, június­
ban, nem mközi kiállítást rendez Budapes­
ten. A rei. >7,ő bizottságnak Glasner Ede, 
Steiner Gyula és Folkner Károly az elnö­
kei. A kiállítás, helyéül a városligeti ipar­
csarnokot választották. Képviselve lesz a 
kiállításon minden nemzet s a kiállító iparo­
sok a nagyközönség szemeláttára togják 
sütni hazájuk jellemző süteményeit és ke­
nyerét. A kiállításon bemutatnak minden 
eszközt és minden terményt, a melyet a 
sütőipar fölhasznál. A gyárosok maguk ál­
lítjuk föl különféle kemencéiket. Lesz ott 
villamosságra, gázra, gőzre berendezett sü­
tőkemence, hogy a sütők meggyőződhesse­
nek róla: melyik kemence süti ropogósabb 
ra, izletesebbre a süteményt. Különösen 
fogja ez érdekelni a szakmához tartozó ipa­
rosokat s mivel a kiállítás idején nemzet­
közi kongresszust is tartanak, a messze 
földről ide rándult iparos a saját szemével 
győződhetik meg egyes eszközök és gépek 
hasznavehetőségéről. Igen érdekes lesz a 
kenyérsütés fejlődésének bemutatása is. A 
legrégibb korban sütött kenyeret togják ösz- 
szehasonlitani a maival. A kiállítás látogatói 
megölelhetik majd az oroszok, olaszok, fran­
ciák, svédek és egyéb nemzetek kenyerét. 
A munkások egész nap sütnek, dagasztanak 
és illatos készítményüket szépen fölszolgálva, 
apró ozsonáló asztalkák mellett mindjárt el 
is fogyaszthatja a nézőközönség. Még a 
gyomorbajosokra is gondolt a rendezőség s 
különféle dietetikus kenyereket és finom sü­
teményeket is készített a kiállítás területén. 
A kiállítás ideje négy hétre van tervezve; 
de ha a nagyközönség érdeklődése úgy kí­
vánja, meghosszabbítják két héttel.

Betörés nappal egy főutcai üzletbe. 
A rendőrség ugvlatszik, ismét egy szerve­
zett betörő bandával áll szemközt, mert 
alig nudlik el nap, hogy tolvajlás, betörés 
első ne fordulna. Ma délben Vitéz Antal 
könyvkereskedő fő-utcai üzletében történt 
betörés. Az ismeretlen tettes kifeszitette az 
üzlet kapu alatti ajtaját s azon keresztül 
hatolt a helyiségbe, hol egy amerikai pénz­
társzekrényt feszitett fel s elvitt mintegy 
140 koronát. Nagyon siethetett, mert egy 
lépésnyire az Íróasztalon egy aranyóra s 
4Ö korona pénz volt, amit el nem vitt. A 
vakmerő betörő után a rendőrség erősen 
kutat

— A vérvád meséje. A Felsőmagyar- 
ország rna hosszabb cikkben megírja, hogy 
hosszunapkor egy cselédleány panaszára a 
rendőrség házkutatást tartott a szepsi-uti 
orthodox imaházban. A rendőrség részéről 
úgy értesülünk, hogy a kiküldött rendőrök 
azért motozták át a Lövy-féle házat, hogy 
a vérvád képtelen voltát bebizonyítsák. Váczi 
főkapitány különben vizsgálatot indított, hogy 
nem lépték-e túl a kiküldött rendőrök meg­
bízatásukat. Meg kell jegyeznünk, hogy a 
vérvád ostoba meséje úgy keletkezett, hogy 
egy cselédleány látta, amint az egyik imát- 
kozó izraelita, rivalkodó gyermeket cipel be 
az imaházba. Ez a gyermek azonban a sa­
ját fia volt. Ebből persze a tudatlan cse­
lédleány a régi mesét feléledni gondolta s 
a rendőrségre futott.

— Kifosztott kirakat. Ma éjjel Buria- 
nek Manó puskamüves Kossuth Lajos-utcai 
kirakatát három suhanc valószínűleg szöggel 
kifeszitette s abból 2 revolvert, 1 (lobért pisz­
tolyt ellopott. A tetteseket a rendőrség kéz- 
rekeritette.

— Besurranó tolvajok. Apró csavargó 
nép, a dologtalan utcai suhancok ismét fosz­
togatják a lakásokat. Rendszerük az, hogy 
a nyitva felejtett ajtón besurranak a lakásba 
s ami kezük ügyébe esik ellopják. Tegnap 
két helyen is garázdálkodtak s egy csomó

ruhaneytüt loptak el. ^ rendőrség a tettesek 
kézrelreritésére széleskörű nyomozatot indí­
tott meg, de addig is, míg a tolvajok hu­
rokra kerülnek, ajánlják a közönségnek, 
hogy a lakásokat különösen az esti órákban 
gondosan zárják cl.

Színház, művészet
— A legvitézebb huszár, harmadik 

előadását kis közönség nézte végig. Ez ko­
rántsem jelenti, hogy a darab megbukott 
volna. Talán más szereposztásban, Simonyi 
óbester szerepében Csöregh Jenővel, újra 
fel lehetne a darabot eleveníteni. Az operett 
muzsikája nagyon szép, meséje érdekes. Kár 
volna a műsorról vegleg levenni. Kálai, 
Diósi és Faragó, mint az első estén, a har­
madik előadáson is nagyon tetszett.

— A hálókocsik ellenőre. Bisson a 
francia bohózatirók mestere is megszólal az 
első hét változatos műsorában. Csütörtökön 
kerül színre egyik nagysikerű bohózata, a 
„Hálókocsik ellenőre". A címszerepet Faragó 
Ödön játsza. Ez már egymaga is élvezetes 
estét Ígér, bár az összes szereplők, a társu­
lat java művész erői. Ez alkalommal mutat­
kozik be Doktor János, a társulat uj tagja, 
a borvigéc szerepében. Doktor a Thália 
társaság előadásain bizonyította be izmos 
talentumát. Intelligens, modern tehetség, aki­
től színész körökben sokat várnak.

Zilahy János szerződtetése. Kom­
játhy társulatához szerződtette Zilahy János 
szerelmes színészt. A legközelebbi napokban 
már föllép, megismerkedik színészi képessé­
geivel a kassai közönség.

— Az aradi vértanuk emléke. Néhány 
nap választ csak el, egy gyászos, sötét év­
fordulótól, október 6-ikától. Ez a nap a 
soha el nem múló kegyelet napja. A kassai 
társulat is áldozik a vértanuk emlékezeté­
nek s az évforduló e tején magyar históriai 
darabot „IV. László‘‘ cimü szomorujátékot 
adja elő. Kun László sorsát irta meg e da­
rabban Dobsa, a magyar drámairodalom 
gyermekkorának e kimagasló alakja. A drá­
mai személyzet naponkint gondosan próbál 
a darabból s Így élvezetes, összetanult elő­
adásra számíthatunk.

— Szép Heléna. Offenbach operett. 
Ez már elegendő ajánló beszéd. Pénteken 
kerül színre Szép Heléna, a címszerepben 
Kálai Lujzával. Menelauszt Faragó, Páris 
királyfit Csőregh, a főaugurt Nagy Gyula 
játsza.

A jászói fogyasztási szövetkezet 
folyó évi október hó 28-án d. u. 3 
órakor a hitelszövetkezet helyiségében

a XVlll. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre az üzletrészes tagok 
ezennel meghivatnak.

TÁRGY:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése a lefolyt 1905—-6. 
üzletévről.

2. A mérleg megállapítása és a 
nyeremény mikénti felosztása.

3. Az igazgatóság 3 tagjának 
választása.

4. Netáni indítványok.
Az évi mérleg a szövetkezet he­

lyiségében kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Kelt Jászón, 1906. szept. 30.
Az igazgatóság.
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A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók:

i o: t, 6b®,

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmók. "SpÖ
— Zsolnai bútor-kelmék. — Brassói takarók és
pokrócok. — Brassói fürtös pokrócok (csergék). — pis
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai
____ pokrócok, ablakvédők és lótakarók. ------ áll

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI
ipl

NŐ6 DIVATKELMÉK. m
Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut

PH

vásznak. — Wein Károly és Tsai kézsmárki len-
vásznak és damast asztalneműéit. Szegedi vi-

torlavásznak. — Pápai barcheutek és ------ fül

PAMUT ÁRUK. m
Scherg Vilmos és Társai brassói ä

FÉ^pI Dl VATKEIiJVIÉH §§
és sima posztók a legolcsóbb gyári áron. i§§

Tisztelettel: O

SZÉMAN TESTVÉREK.
KASSA, FŐ-UTCA 62. szám.

FARKASADOLf
pékiparos,

villany^röre berendezett sütöde. 
Kassa, Na^y-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., kő-utca 3., 
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel daj>a5ztás! 
Elismert legjobb módszer.

ONGOR
lolcsón eladó Erzsébettér1.

I
a

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábat
O _ra emelte ^ O

-ra
fel

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli

Dudinszky Viktor |
épület- és buíor-asztalos 

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés j 
szerinti stílben: ;

ebédlő, haló, úri dolgozó p 
I * és különféle *

szobaberendezéseket. |
Rajzokat, terveket, butormintá- I

kát kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktér,

Tartós, gondos munka, olcsó versenyarak.
Elvállal :

épület- és egyéb asztalos-munkát.

.„r

Vízvezeték és csatornázási vállalat.
—A,

lobion: 300. Telefon: 300.

BUGHNER BÉLA
Vasmüves, épület és műlakatos, víz­
vezeték és csatornázási berendező.
HASSA, GAbAjVíB-UTCA 30. (saját ház.)
A mii- és épület lakatos-műhely a legmodernebb gépekkel felszerelve.
Vízvezetéki és csatornázási osztály elsőrangú szakember 
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél,

, mint vízvezetéki osztályvezető volt alkalmazva. ■■■

Vízvezetéki felszerelési mintaraktár meeiekinthető.
Kiadó: Murányi József

BOTOR-,
MÜ-és ÉPÜLET­

EI ÄASZTALOS F
i KASSA, FŐ-UTCA 90. ^

AJÁNLJA SAJÁT KÉSZIT- 
MÉNYÜ MODERN, ÍZLÉ­
SES ÉS TARTÓS BÚTO­
RAIT ------ EGY BÁROK
SZOBA OLCSÓN ELADÓ.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


